

# 信天游:投身公益 为民发声



2021年,信天游在新乡抗洪救灾,救助被困孩子。受访者供图

■本报记者 于文博  
“我会积极履职,对人民负责,为我市公益事业的发展建言献策,将人大

代表的责任担当内化于心、外化于行。”近日,在接受记者采访时,市人大代表、市应急协会(市中青应急救援队)会长、市青年志愿者协会副会长信天游说。

多年来,信天游投身社会公益事业、践行志愿服务精神,在应急救援、爱心送考、扶危济困等方面持续不断地贡献力量,以实际行动践行着“人民代表为人民”的庄严承诺,先后被评为中国青年优秀志愿者、河南省慈善之星、“河南好人”、河南省见义勇为模范、感动漯河十大人物等。

信天游1980年出生于许昌农村,2002年只身到漯河打拼。“我的父亲、母亲从小就教育我,如果将来有能力的话,要力所能及地帮助需要帮助的人。”信天游说。

2004年,信天游发起成立漯河微公益组织,帮扶特困户、孤寡老人。2014年,信天游等人成立漯河车友协会,连续9年组织开展爱心送考活动,免费接送考生3.2万多人。2018年,信天游等人成立市应急协会(市中青应急救援队)。截至目前,市应急协会累计救援

车辆6500多人次,开展水域救援52次,开展应急公益培训18次。在2021年新乡市抗洪救灾中,信天游带领47名志愿者救援受困群众151人,协助转移2200多人。

作为一名人大代表,信天游坚持学习,提升履职能力。他系统学习党的路线、方针、政策,学习法律法规,研究政府工作报告,提升写作能力。

“我要充分发挥人大代表作用,倾听民意,为民发声。”信天游基于多年救援经验,通过实地走访调研,提出了多条建议:在易发生坠桥意外的桥梁栏杆处加装软防护网,并配备可快速拆卸的带绳救生圈;在游人多的河堤上(特别是湿滑易跌落处)每100米左右配一根竹竿(长10米左右),并配备可快速拆卸的带绳救生圈;相关部门加强协调联动,建立应急协作救援机制,并积极

与民间救援组织合作,组建一支“拉得出、反应快、专业强、打得赢”的民间应急救援队伍。

在为我市防溺水工作建言献策的同时,信天游还积极参与,常年带领志愿者在河堤上开展巡逻活动,进社区、进校园举办防溺水知识讲座,向群众普及外伤包扎、心肺复苏等应急救援知识。

在信天游的影响带动下,越来越多的爱心人士加入市中青应急救援队。其中,不少人是曾经的被救援对象。如今,市中青应急救援队从组建之初的30多人发展到400多人。

因为信天游能吃苦、肯奉献,许多人称他为“老牛”。

“我会继续发扬老黄牛精神,履行好人大代表职责,用心用情为民建言,多为群众办实事、做好事,决不辜负群众对我的信任。”信天游说。



## 经开区高质量发展的“动力密码”

(上接01版)在产业链末端做好“融”,推动创新型龙头企业牵头组建开放式、融合型创新联合体。汇聚国内外创新资源,广泛开展协同创新,建立一批高水平创新平台,激活“人民科创”技术交易市场,打造全市技术服务类平台经济的标杆。全年计划新增国家级研发机构2家、省级研发机构5家以上,力争“十四五”末省级研发机构突破50家、国家级众创空间新增1家。

贯通产学研用,培育创新主体。强化企业自主创新能力,扎实推进全域创新。完善科技企业梯度培育体系,建立高新技术企业培育库,帮助一批小微企业从“种子幼苗”长成“参天大树”,夯实全区高质量发展根基。全年计划国家高新技术企业新增10家以上,总量接近50家。按照“管委会一重点企业一中原食品实验室”多元联动共建思路,引导各类创新主体主动对接中原食品实验

室,鼓励企业聘请实验室科学家担任科研顾问,形成更加紧密的创新成果转化联盟,致力把经开区建成中原食品实验室技术问题的策源地、新技术的实验地、科研成果的转化地。

建立高效机制,优化创新环境。发挥科技政策导向作用和财政投入“四两拨千斤”作用,激发社会资本开展科研创新的积极性,力争2023年研发投入增长20%以上,研发项目达680项,研发投入强度达3.5%。完善科技成果转化机制,高标准建设省级科技成果转化示范区,引导各类科创平台加强成果转化,建立科技成果转化项目库和技术研发需求库,发挥成果转化的杠杆效应,为漯河乃至全省以创新驱动引领高质量发展贡献力量。

经开区已经吹响创新发展号角。经开区将集全园之力,聚焦科技创新,推动高质量发展。



4月13日,市妇幼保健院的医护人员到郾城区沙北街道嵩山社区开展义诊活动。本报记者 焦靖摄

## 市人社局:深化改革 出彩添彩

近日,市人社局被市委表彰为2022年度全面深化改革战略工作优秀单位。

2022年,市人社局认真贯彻落实省、市关于深化改革工作的决策部署,树立“单项工作争第一、整体工作创先进”鲜明导向,63项工作获得省、市表彰。省人社厅考核的34项重点指标,市人社局28项重点指标位列全省第一方阵。《河南省漯河市优化创业服务 全力扶持个体工商户发展》被国家扶持个体工商户发展部际联席会议办公室全国转发推广。《河南省漯河市优化创业服务 全力扶持个体工商户发展》被国家扶持个体工商户发展部际联席会议办公室全国转发推广。省人社厅党组书记、厅长张国伟对市人社局稳就业暨“人人持证、技能河南”工作经验作出两次肯定性批示并要求全省推广。

### 鼓励改革创新

市人社局着眼大局,明确定位,坚持把落实中央、省委和市委深化改革工作部署作为人社部门的重要工作,成立了以局党组书记、局长为组长的领导小组,建立深化改革工作会议制度,定期研究部署人社领域深化改革工作,破解改革发展难题,确保市委、市政府深化改革重点工作全面落实。

积极营造改革创新浓厚氛围,鼓励改革创新,激励干事创业,先后争取到全省落实快递员群体合法权益保障试点工作等7个省级试点。开展人社服务进企业、保用工促就业等活动,上门宣传惠企政策,帮助企业解决问题110个。

### 稳就业促创业

持续完善就业政策,先后出台《支持创业带动就业16条措施》等十多项政策措施。发挥好牵头作用,统筹做好高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体就业工作。全年完成城镇新增就业3.67万人,完成年度目标的109.2%。

优化创业项目库,开通云端培训直播间,开设创业“微课堂”,持续擦亮“漯河乐业”工作品牌。举办创业大赛,评选优秀创业项目45个,发放奖金159万元。我市的仿生双液压膝关节假肢创业项目荣获“中国创翼”全国总决赛优秀奖,创十年来我市参赛最好成绩。

### 加强人才培育引进

全年开展各类职业技能培训12.4万人次,新增技能人才12.21万人,新增高技能人才4.46万人,在人社厅的目标考核中位列全省第二。聚焦“1+8+N”现代产业体系构建,深入企业开展人才需求调研,开展“百优计划”人才公开招聘和政策宣讲活动,引进“百优计划”人才30多人。组织200多家企事业单位参加第五届中国·河南招才引智创新发展大会招聘活动,引进人才401人。高标准开展博士后引智培育“双提”行动,全年新增博士后创新实践基地6家,在站博士后达32名。创新人才认定工作机制,推动完成我市首批5954名高层次人才认定工作。张鹏

## 一年万条指令无一差错

——记者带你走近漯河电网“最强大脑”

■本报记者 刘净琦

在国网漯河供电公司,电力调度控制中心地区调度班有着公司“最强大脑”的美誉。这个地区调度班是漯河电网运行指挥中枢,主要负责漯河电网发、输、变、配、用各环节的组织、指挥、指导和协调工作。国网漯河供电公司管辖的9座220千伏变电站、33座110千伏变电站及500多条输电线路的安全运行、事故处理等工作都依赖这个“最强大脑”准确下达的每一条指令。

那么,电力调度员每天的具体工作是什么?他们最担心什么样的突发事件?4月11日,记者到国网漯河供电公司电力

调度控制中心地区调度班一探究竟。

“这里就是我们漯河电网的‘神经中枢’。别看人不多,每个电力调度员都是确保漯河电网安全、稳定运行的指挥官。”国网漯河供电公司电力调度控制中心党支部书记、主任黄敏说。

记者看到,电力调度员有的在忙着打电话、处理调度指令,有的在密切注视着电网运行状况。

地区调度班班长井金株告诉记者,一年万条指令无一差错,电力调度员平凡但不普通。作为漯河电网的生产指挥及应急处置机构,这里是所有指令发出的源头。任何对电网设备进行的检修、

技改,都需要调度员给予工作许可。电网一旦出现故障,就需要调度员协调处理。线路负荷的调整、变电站内开关的遥控操作,都需要调度员下达响应指令。“这里的每一个操作,都会影响整个电网的‘心跳节奏’。”

“电网接线图在大屏幕上,更在每名电力调度员的心里。”井金株对记者说,“电力调度员的工作不分白天黑夜,容不得一丝懈怠。我们绝不能脱岗,必须24小时坚守岗位。”

“电网如网,错综复杂,故障和险情在暗处,你不知它何时会出现。这就需要我们的调度员时刻绷紧安全这根弦,不放过

任何蛛丝马迹。”井金株说,功夫在台下,成败一瞬间。地区调度班确保电网安全、稳定运行,靠的是一以贯之的严抓严管。严格执行安全管理规定已经成为每名电力调度员的自觉行动。无违章活动的深入开展,促使全体电力调度员养成良好的工作习惯。

记者了解到,国网漯河供电公司电力调度控制中心地区调度班,获得2022年度全国青年安全生产示范岗荣誉称号。他们编写的《“五看工作法”保障电网安全运行》《“两对接一共享”提升电力气象防灾减灾能力》入选华中电网调控系统先进经验汇编。

## 漯河食品国际合作产业园暨第二十届食博会专题推介会在成都举行

本报讯(记者 张军亚)“经开区一流营商环境,让我们投资者在这片热土上如鱼得水。”4月10日,四川百家阿宽食品股份有限公司副总经理罗山虎,在经开区在成都举办的漯河食品国际合作产业园暨第二十届中国(漯河)食品博览会专题推介会上的发言,引起了参会企业家的共鸣,点燃了他们对漯河投资的热情。

4月12日,为期三天的第108届全国糖酒会在成都开幕。经开区抢抓时机,开展推介会招商,高密度拜访知名食品企业,成功举办食品产业专题推介会,现场集中签约项目,打出了一套高质量的招商“组合拳”,掀起2023年招商引资新高潮。

下好先手棋,打好主动仗,积极招商招商。今年年初,在全区招商引资和项目建设工作会上,经开区党工委、管委会负责人明确提出,把第108届全国糖酒会作为经开区2023年招商引资工作的重要抓手,高标准招商,切实抓出成效。今年以来,经开区党工委、管委会主要领导带队赴北京、上海、广东等地拜访相关协会和知名食品企业高管。第108届全国糖酒会开幕前,经开区党工委、管委会主要领导带队考察了多家重点企业,与企业高管深入交流,宣传

推介漯河。同时,经开区9个驻外招商办事处实施精准上门拜访计划,实行周报制度,确保招商质量高、客商数量多、签约项目多。

4月10日,经开区在成都举办漯河食品国际合作产业园暨第二十届中国(漯河)食品博览会专题推介会。四川、重庆、天津、北京、上海、福建、广东等地的食品行业协会负责人、知名企业高管等100多人参加。推介会上,福建宏绿食品中部产业园项目、成都回味一梦休闲肉制品项目、广东亿家馨中部生产基地二期项目、四川滋味源调味品生产项目成功签约。

通过推介会,参会客商对经开区食品产业生态和优良营商环境有了全面了解。福建宏绿食品中部产业园项目是他们与经开区深入合作结出的硕果。他们将充分发挥自身优势,推动项目尽快落地。参会客商表示,经开区招商人员的敬业精神和专业能力令他们佩服,近期他们将到漯河参观考察,公司未来布局会首选漯河。

推介会后,经开区9个驻外招商办事处将与相关企业对接,邀请企业负责人到漯河参观考察,让项目尽快落地落地。

## 市市场监管综合行政执法支队 强化执法监管 推进平安建设

今年以来,市市场监管综合行政执法支队强化执法监管,扎实推进平安建设。

开展平安建设宣传活动。将平安建设宣传活动融入日常工作,不断丰富内容、创新形式。结合工作实际,突出宣传反传销、平安市场创建等内容。近日,该支队在神州鸟园北门口设立投诉咨询台和假冒伪劣商品展示台,发放宣传资料2000多份,讲解食品、药品真假鉴别方法,提高市民辨别假借能力。

深入开展“铁拳行动”。以民生领域案件查办“铁拳行动”为载体,聚焦关系群众身体健康的重点商品、贴近群众生活的重点行业等,重拳出击。今年以来,该支队检查各类市场主体3000多家次,查办案件67件。

积极开展专项行动。对市委、市政府和省市场监管局交办的工作高度重视。该支队相继组织开展了药品安全专项整治、打击假冒伪劣商品专项行动等,为平安漯河建设作出了积极贡献。

朱志轩 程凡

## 邓店村:婚事新办 丧事简办

本报讯(记者 齐国霞)“五星”支部创建工作启动以来,后谢镇邓店村将村民红白喜事作为推进乡风文明建设的有力抓手,倡导婚事新办、丧事简办,建立奖惩机制,厚养薄葬、文明祭奠、节俭办丧等成为新风尚。

为加深群众对殡葬改革的认识,邓店村积极宣传殡葬法律法规和殡葬补助政策,大力宣传厚养薄葬、文明祭奠、节俭办丧等成为新风尚。

为加深群众对殡葬改革的认识,邓店村积极宣传殡葬法律法规和殡葬补助政策,大力宣传厚养薄葬、文明祭奠、节俭办丧等成为新风尚。

型事例,引导村民了解殡葬改革。

为充分发挥村红白理事会作用,邓店村制订了村红白理事会章程,编制了婚事新办“六提倡、六反对”和白事简办“八建议、八提倡”等村规民约,倡导喜事红白不超过200元、丧事礼金不超过100元,简化合并程序,控制丧事规模。如今,婚事新办、丧事简办已被群众认可,不大理婚丧、不铺张浪费成为群众的自觉行动。

### 6.乡村两级在依法管理宗教事务中承担什么职责

《中国共产党农村工作条例》第十五条规定,坚决取缔各类非法宗教传播活动,巩固农村基层政权。《中国共产党农村基层组织工作条例》第十八条规定,做好农村宗教工作,加强对信教群众的工作,管理好宗教活动场所,依法制止利用宗教干涉农村公共事务,坚决抵御非法宗教活动和境外渗透活动。2019年中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于全面加强和改进乡村治理的指导意见》指出,依法加大对农村非法宗教活动、邪教活动打击力度,制止利用宗教、邪教干预农村公共事务,大力整治农村乱建宗教活动场所、滥塑宗教造像。2019年《中共中央、

国务院关于加强农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》指出,严厉打击敌对势力、邪教组织、非法宗教活动向农村地区的渗透。

《宗教事务条例》规定,乡级人民政府应当做好本行政区域的宗教事务管理工作。村民委员会、居民委员会应当依法协助人民政府管理宗教事务。《河南省宗教事务条例》规定,村民委员会、居民委员会应当依法协助人民政府管理宗教事务,发现非法宗教组织、非法宗教活动场所、非法传教人员、非法宗教活动及其他违法行为的,及时向当地人民政府或者宗教事务、公安等相关部门报告。

(未完待续)



## 关于漯河元宇宙灯光世界项目建设的公告

为打造沙澧河风景区核心亮点,按照“文化点亮城市、产业彰显特色、创新引领未来”的定位和要求,结合漯河市打造沙澧河文化风光带建设需要,漯河市沙河建设运行保障中心拟于市区两河交汇区域打造现实与虚拟结合的漯河元宇宙灯光世界项目。

项目采用元宇宙AR秀技术方式呈现,以帆船、彩虹桥、两河交汇、电视塔为主秀载体,多角度、全方位展示漯河历史文化变迁与未来图景。展示内容以“梦回沙澧”为主题,分为梦游湖、梦紫漯河、梦邀圣贤、梦品盛世、梦铸未来

漯河市沙河建设运行保障中心  
2023年4月14日

## 关于举办沙澧河风景区春灯节的公告

为迎接第二十届中国(漯河)食品博览会的举行,经策划并报市政府同意,漯河市沙河建设运行保障中心拟举办沙澧河风景区“食嗨漯河”春灯节活动。

活动时间:2023年5月16日至5月19日,为期4天。

活动地点:春灯节活动围绕枫枫广场、两河交汇区域打造主会场,金沙湾区域作为分会场。

活动内容:以“品漯河美食,享食都盛宴”为切入点,充分融入美食、音乐、灯光元素,开展特色美食品鉴、食品展销、文艺表演、文化创意等丰富多彩的系列活动。

漯河市沙河建设运行保障中心  
2023年4月14日

## 公告

经初步审定,我机构拟对下列不动产权利予以首次登记,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第十七条的规定,现予公告。如有异议,请自公告发布之日起15个工作日内持书面材料送交我机构。逾期无人提出异议或者异议不成立的,我机构将予以登记。电话:0395-8665990

不动产使用者	面积(m <sup>2</sup> )	不动产坐落	不动产用途	权利类型	备注
漯河新能源(临)	23989	临颍县大郭寨	供电用地	国有建设	临颍土
颍州有限公司		杜曲镇、台陈镇		用地	[2023]112号

临颍县自然资源局不动产登记中心 2023年4月14日

## 遗失声明

●漯河市召陵区大唐广仓种植专业合作社社员许可证(核准号:J5040002650701)丢失,声明作废。  
●河南合干利装饰工程有限公司公章丢失,声明作废。